

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 69
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34-141

Felolvasó szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Fellebbezések tömege a kisgyűlés előtt

**Egy kivételével valamennyit elutasították
Békés vármegye kisgyűlésének rendkívüli ülése**

Békés vármegye törvényhatósági bizottságának kisgyűlése f. hó 20-án, pénteken délelőtt 9 órai kezdettel Gyulán, a vármegyeházán dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, a tagok mérsékelt érdeklődése mellett.

Először a szombati megyegyűlés tárgysorozatát készítette elő a kisgyűlés.

Az alispán jelentését hozzászólás nélkül tudomásul vették.

Elhatározták, hogy Bács-Bodrog vármegyének azt a kormányhoz intézendő feliratát, melyben a kisiparosok részére kedvezményes kamatú és hosszúlejáratú kölcsönt kér az OTI-tól, támogatják.

A vármegyei egyesített nyugdíjalap egyes rovatainál felmerülő többszükséglet fedezésére engedélyezték a hitelátruházást.

Hozzájárult a kisgyűlés ahhoz, hogy a vármegyei egyesített nyugdíjalap fizetőképességének biztosítására az alapok igénybevehetők legyenek.

A dobozi Kettőskörös és az endrődi Hármaskörös hidak pályaburkolatának átépítésére kötött vállalati szerződést, melyszerint a munkálatokat a Hirsch-cég végzi el 16 ezer pengőért, jóváhagyták.

A gyulai m. kir. államépítészeti hivatalnál megüresedett napidíjas mérnöki állásra a kisgyűlés Herdi János gyomai születésű építésmérnököt hozza javaslatba a megyegyűlésen.

A főjegyzői és házfelügyelői lakás épületének javítására 2523 pengőt szavaztak meg.

Elfogadták a vármegyei szervezési szabályrendeletnek azt a módosítását, mely szerint a járási főszolgabírók délelőtt 8 órától délután 2 óráig tartanak hivatalos munkaidőt, de kimondja a szabályrendelet, hogy fontos és rendkívüli esetekben ünnepnapra és vasárnapra való tekintet nélkül is kötelesek hivatalukban lenni a főszolgabírók.

Több felszólalás hangzott el a vármegyei lótenyésztésről szóló szabályrendelet tárgyalásánál. Mint ismeretes, Békés vármegye lótenyésztő gazdái arra vannak kötelezve, hogy Nonius-lovakat tenyészessenek. Régi törekvésük az a gazdáknak, hogy Nonius-fajta mellett hazai félvér fajta lovakat is tenyészthessenek. A főispán most hosszas utánjárással kijárta, hogy Gyulán lehessen hazai félvér fajtát is tenyészteni. Zsiros András,

Csernus Mihály és Geist Gáspár felszólalásukban indítványozták, kérje a vármegye a kormányt, hogy Békéscsabán is lehessen hazai félvér fajtát tenyészteni. A főispán kijelen-

tette, hogy a kérelem nem fog illetékes helyen meghallgatásra találni, ennek ellenére azonban hozzájárult ahhoz, hogy a szabályrendelet indoklásába ez a kérelem bekerüljön.

Hozzájárult a kisgyűlés ahhoz, hogy Tótkomlóson a mai nyolc helyett tíz, Mezőmegyeren pedig egy vendéglősi ipart adjon ki a község.

A segélyügylek gyors letárgyalása

Békés két nagy egyesülete tisztújításra készül

Békés, december 20.

Két nagy békési társadalmi egyesület: a Kisbirtokosok Szövetsége és az Általános Népkör, amelynek mindegyike többszáz tagot számlál, erősen készülődik az újév utáni

tisztújításra, amelynek érvénye 3 évre szól. Különösen a NEP békési csoportja szervezkedik a választásra, amely mindkét egyesületben igyekszik győzelemhez segíteni jelöltjeit.

Olaszország nem mond le az elfoglalt abesszin területről

Az európai béke veszélyben forog...

Róma, dec. 20.

A »Popolo di Roma« foglalkozik a mostani helyzettel. Azt írja, hogy Olaszország el van tőkéve milderre az esetben, ha a mostani megszállt területekből egy talp alá nyit is el akarnának tőle ra-

bolni. Olaszországot erre sem a gazdasági ostrom, sem az erőszak nem vehetné rá. Az európai béke veszélyben forog azon a napon, amikor azt követelik, hogy mondjon le Olaszország a már elért eredményekről.

A fiatal orvosok sorsa a Felsőház előtt

Egyórás beszédben foglalkozott a közegészségügyi kérdésekkel a belügyminiszter

Budapest, december 20.

A felsőház mai ülését 10 órakor nyitotta meg Széchenyi Bertalan elnök. Folytatták az orvosi rendtartásról szóló törvényjavaslat tegnap megkezdett vitáját. Dobai Géza rámutatott arra, hogy az orvostársadalom túlnyomórésze örömmel üdvözi a törvényjavaslatot, bár minden egyes rendelkezését nem osztja. Ilyen a fiatal orvosok elhelyezkedésével kapcsolatos intézkedés is. A fiatal orvosok csak-

nem 38-40 éves korig kénytelenek klinikákon, vagy kórházakban majdnem ingyen dolgozni és rá vannak szorítva arra, hogy magánbetegeket is fogadjanak. Kérte a belügyminisztert, hogy a végrehajtási utasítás kiadásánál ne hagyja figyelmen kívül a fiatal orvosok helyzetét. A javaslatot elfogadta. Az általános vita ezzel véget ért. Ezután Kozma Miklós belügyminiszter egyórás beszédben foglalkozott a magyar közegészségügy kérdéseivel.

Kiüldözték a külföldi munkásokat, mégis nő a munkanélküliség Franciaországban

A francia munkanélküliség növekedőben van. December elején 410 ezer munkanélküli szerepelt a nyilvántartásokban, ami a múlt évihez képest 9 százalékos emelkedést jelent. Főleg az építő-, fém- és élelmiszeriparban fokozódott a

munkanélküliség. Nem hozott különösebb eredményt az a francia kormányintézkedés sem, amely a külföldi munkavállalók alkalmazásának megnehezítésére és kiküszöbölésére irányult.

után a kisgyűlési pontok tárgyalására lérték át.

A békéscsabai községi képviselőtestületi választások elnökeül Korossy László ny. főjegyzőt, helyetteselnökéül pedig Uhrin Károly ny. igazgatót jelölte a kisgyűlés.

Ismeretes, hogy Békéscsaba város képviselőtestülete egyik ülésén azt a határozatot hozta, hogy az építendő napközi otthon céljára 958 négyszögöl területet megvásároljon a Schneider Ignác és Fia utóda cégtől 5000 pengőért. Ezzel kapcsolatban szükségessé válna a Bartóki József-utcának áthelyezése. A város képviselőtestülete hozzájárult az utca áthelyezéséhez, aminek költségeit a cég viselné. Egyben a város elvi hozzájárulását adta ahhoz, hogy a cég iparvágányt építsen s ezért a tulajdonjog elismerésén kívül más ellenértéket nem kíván a cégtől.

A városi határozatot dr. Tarján Tibor megfellebbezte, először azért, mert a város a tulajdonjog elismerésén kívül más ellenértéket nem kíván az iparvágányért, másodsor azért, mert szerinte a vásárolandó telek helye nem alkalmas a napközi otthon céljára.

A kisgyűlés hozzászólás nélkül elutasította a fellebbezést és jóváhagyta a városi határozatot.

A Kulpin-testvérek megfellebbezték Békéscsaba város virilisnévjegyzékét. A fellebbezést levették a napirendről.

Gyulai ügyet mindössze egyet tárgyalt a kisgyűlés. Mint köztudomású, a HONSz gyulai csoportja iroda céljaira helyiséget kért Gyula városától, kérelmét azonban a város nem teljesítette. Erre azt kérték a gyulai hadirokkantak, hogy a Művészek és Műbarátok Egyesületének a Göndöcs-kertben levő helységeiből adjon egyet a város nekik. A város ezt a második kérelmét sem teljesítette a hadirokkantoknak s határozatában kimondta, hogy forduljon a csoport kérelmével a Művészek és Műbarátok Egyesületéhez. A HONSz gyulai csoportja a városi döntést megfellebbezte, fellebbezése azonban nem hozott számára kedvező eredményt, mert a kisgyűlés a fellebbezést elutasította és a városi döntést hagyta jóvá.

A tárgysorozat többi, kisebb jelentőségű pontjait gyorsan, vitamentesen tárgyalták le, úgyhogy fél 11 órára már véget is ért az ülés.

Hauer

sok éve árul

Játékokat

de ilyen olcsón még soha!

Mesekönyv	—24
Baba dobozban, 3 cm	—36
Állványos kuglizó	—48
Alvóbabá	—88
Besz. lóbabá	—96



Áruház

„Takarékosság” bevásárlási helye.

Közszállításhoz jutnak a gyulai labbelikészítőiparosok

A Gyula Bőrkereskedelmi Szövetkezet tagjainak kellemes karácsonyi meglepetésben lesz részük. A közeljövőben valószínűen sikerül egy nagyobb katonai bakkanesszállítást elnyerniük. Pongrácz Jenő országgyűlési képviselő ilyenmű értesítése nagy örömet kellett a gyulai cipész mesterek körében, mert ennek révén a súlyos helyzetben levő kisiparosok némi keresethez juthatnak.

CIROKMAC TENGERI KORPA ÁRPA ZAB sib.



Steinberger cégnél

Jutányos ár Házhöz szállítás

Budapestben tart ülést a Szellemi Együttműködés Bizottsága

Budapest, december 20. A Szellemi Együttműködés Bizottsága szeptemberi ülésén Velics László követ és meghatalmazott miniszter indítványozta, hogy az irodalmi és művészeti bizottság legközelebbi eszmecserejét Budapesten tartsa meg. A szellemi együttműködés bizottsága foglalkozott ezzel az indítvánnyal és a meghívást most elfogadta.

Kedvezményes árú fürdőjegyek kaphatók a „Körösvidék” könyvkereskedésében

Kugliverseny

vasárnap 10 órai kezdettel, értékes díjakkal a „**JOBB MINT OTTHON**” vendéglő fűtött téli-pályáján. —: Orosházi-út 33.

Keresnek a hadseregszállítók Angliában

Az angol kormány tudvalevően hadfelszerelési kölcsönök felvételét határozta el. Egy százmillió és egy kétszázmillió fontos kibocsátás történt. A „kisebbik” kölcsön rövidlejáratú és 1 százalékos, míg a kétszázmillió kölcsön hosszulejáratú, 35 évre szól és 2 és fél százalékos. Mindkét kölcsönt erősen tuljegyezték és ilymód n teljes mértékben fedezni lehet a hatalmas hadfelzereési költségeket. Az angol nehézipar helyzete még az eddiginél is kedvezőbbé vált.

Mi az igazság az életbiztosítások valorizációja körül?

Néhány nappal ezelőtt Szombathelyen tartotta vándorgyűlését a Magyar Biztosítástudományi Társulat. A nagyközönséget az elhangzott előadások körül leginkább érdekli a Biztosítási Intézetek Országos Szövetsége igazgatójának, dr. Kutasi Elemérnek az előadása, aki a pénz értékének és az életbiztosításnak a kapcsolatát kezeli. Dr. Kutasi fejtegetésének lényege abban csúcsosodott ki, hogy Magyarországon a csekély mértékű valorizáció is nyugalmi állapotot teremtett. Nos, ennek az elvált csak az első fele igaz, mégpedig az, hogy Magyarországon csakugyan csekély, sőt két-százalékos mértékű volt a valorizáció. De hogy ez a csekély mértékű valorizáció nyugalmi állapotot teremtett volna: kolesz-szerű tévedés. Nem titok az, hogy a legutolsó esztendő alatt is közel 40 százalékos díjkiesés mutatkozik a biztosítótársaságok életbiztosítási ágazatánál s ez a katasztrófálisnak nevezhető romlás, amely tulajdonképpen csak folytatása az előző esztendő óta egyre tartó süllyedő tendenciának. Hosszu év-tizedekre lesz szükség ahhoz, hogy a magyar közönség elfelejtse: két-háromzedek vagyona szorult el az életbiztosítások, mégpedig a békebeli jó aranykoronákban befizetett életbiztosítások ötszázalékos valorizációja kapcsán. Ha dr. Kutasi nem tudná, akkor a biztosítási ügy-nökök légiója felvilágosíthatja, hogy a szegény ügynököknek mennyi mázsás gorombaságot, dühös kifakadást és ridegen elutasító választ kell elszenvedniük, mikor akviráló munkájuk során új üzlet-kötésekkel próbálkoznak. Persze, azt senki sem várta a biztosító

társaságoktól, hogy a valorizáció százs százalékos lesz, hiszen két-százalékos, hogy az életbiztosítási díjtartalekoknak egy jelentős részét a világháború során hadi kölcsönnyelzésre kellett fordítani. Azon sem csodálkozik senki, ha az életbiztosítási ületág csökkenő tendenciát mutat, hiszen a gazdasági viszonyok tényleg nyomorúságosok. De tévedés volna mindent a gazdasági világ rovására írni és itt megállapíthatjuk, hogy a díjtartalek magasak drágák, nem állnak arányban a mai élet köve-telményeivel. Nem tudjuk, mi az oka, de lehet, hogy biztosító társaságaink azért ragaszkodnak gör-csön a régi rendszerhez s azért irtóznak minden átfogó reformtól, mert még a mai helyzetben is bu-rságot megtalálják számításukat.

Női- és férfi télikabátokat, lengyelbundákat elegáns kiviteleméssel készitünk **6-8 havi hitelre**

Trimy és Ollary
Békéscsaba, II. Szent István-tér 12. sz.
„Bizalom” hiteliroda keblében.

Angol kereskedelmi delegáció jön Budapestre

A Pesti Tőzsde jelenti: Külkereskedelmi apparátusunk még a karácsonyi hetekben sem jut pihenőhöz. Teljes erővel folyának a magyar-cseh tárgyalások, amelyek valószínűleg még a hét végéig sem fejeződnek be, úgyhogy folytatni fogják, előreláthatólag Prágában. Még ebben az évben tárgyalások lesznek az osztrákokkal is, az osztrák téli sporthelyek forgalmával kapcsolatban.

A január nagy szenzációja az angol gazdasági delegáció budapesti látogatása. Az angolok a gentlemen agreement módosítását kérik. Az ezzel kapcsolatban szükségessé vált tárgyalások lefolytatására, angol delegáció érkezik januárban Budapestre, ami nagy esemény, mert hosszú idő óta mindig a magyar küldöttek mentek Angliába, ha valamilyen megbeszélés szükségessé vált. Most azonban bejelentették az angolok, hogy ők jönnek Budapestre, ami valószínűleg azzal függ össze, hogy Angliában a figyelem erősen Magyarországra terelődött a nagy idegenforgalommal kapcsolatban és hivatalos angol kereskedelmi szakemberek szívesen jönnek Budapestre, hogy itt a helyszínen tanulmányozzák a viszonyokat.

— Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

KARÁCSONYRA

legalkalmasabb ajándék:

ZOMÁNCEDÉNY, HÁZTARTÁSI CIKKEK, GYERMEKJÁTÉKOK, KORCSOLYÁK

legolcsóbban, legjobb minőségben

KUGEL SÁMUEL

BÉKÉSCSABA

cégnél

BÉKÉS

Hócipőket Télicipőket Korcsolyacipőket

feltűnő nagy választékban és igen olcsó árakon ajánl!

ADLER

cipőárúház

Benes ígérete a felvidéki magyar pártoknak

Prága, december 20. A felvidéki magyar pártok Benes külügyminiszterre adták le szavazatukat az elnökválasztás alkalmával. Ezt megelőzőleg a magyar pártok tárgyalást folytattak Benes akkori külügyminiszterrel, aki megígérte, hogyha a magyar pártok részavaznak, a felvidéki magyar pártok valamenynyí kívánságát elfogadja, illetve orvosolja. Ezzel kapcsolatban Szűllő Géza magyarpárti képviselő a következő nyilatkozatot tett:

— A cseh köztársaság fennállása óta most történt meg először, hogy Benes szükségesnek tartotta megkérdezni elnöki működésének megkezdése előtt, hogy mi a magyarság álláspontja. Nem tisztességtelen alkudozásról, hanem becsületese ígéretekről volt szó. Ki kell még jelenen a nagy magatartásunk egyáltalán nem jelent kormánypártiságot.

HÖLGYEI!

Nincs többé szűken szabott ruhák, ha a szobában, ha

GLÓBUS kályhában

fűtenek.
Egy év alatt szobánként 100 pengő a tüzelőanyagmegtakarítás! — Részletre is kapható Képviselet: **Krcsméry és Nattan mérnökök Eötvös-utca 7.** (Gimnázium mellett) **Díjtalan fűtési tanácsadás**

Időjárás

Békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése dec. 20-án délelőtt:
Minimum - 10°C A föld felszínén - 06
Maximum + 50°C Légnyoomás 754,4 mm
Csapadék 0,6 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Varható időjárás a következő 24 órára:
Félénkebb légáramlás, több helyen eső, esetleg havas eső Keleten köd. A hőmérséklet csökken egy kissé.

— A békéscsabai ev. egyesületek karácsonyi délutáni rendeznek a szegény árva felruházására a Rudolfréalgimnáziumban f. hó 22-én délután 5 órai kezdettel a következő műsorral: 1. Bevezető imát mond Sz. Ávik Judit diakonissza. 2. Beethoven: „Isten dicsősége”. Éneklé a Melanchton-kör énekkara. 3. „Óh, te vidám, óh, te boldog kegyelmet hozó karácsony”. Éneklé az Ev. Leánykör. 4. Éneklé az Erzsébet-helyi Leánykör. 5. Az árva éneke. Éneklé az ev. árvaház növendékei. 6. Garamy József: „Jézus” c. versét szavalja: Vidovenez Hona. 7. Kvariet. Beethoven: Himnusz az éjhez. Előadja a Melanchton-kör. 8. „Hogyan fogadjuk mi Jézust?” Zahorán Judit, az Ev. Leánykör tagjának beszéde. 9. Csöndes éj. Előadja a Melanchton-kör zenekara. 10. Jézus, te erős sziklavár. Éneklé a Melanchton-kör. 11. Záróbeszédet mond Mekis István ev. segédlelkész. — A közönséget ezíton is szeretettel meghívja a rendezőség.

Rádió műsora:
6.45: Torna Hanglemezek
10.20 és 10.45: Hanglemezek.
kar. 4.10: „A pályaudvar postatovábbító állata.” Helyszini közvetítés és mozgófényképek. „A kanári fészektől a kiállításig” zene. 5.30: Zakariás előadása. 6. Kelemen Lajos magyar nóták énekel. 7. „A katonák és conquistadorok” László előadása. 7.30: zene. 8.10: Operaelőadás. Cigányzene. — Budapesti Hanglemezek. 6.05: „Néger Amerikában” Die trich Zsigor előadása. 6.25: „Száz kóroszat. 7.30: Mezőgazdasági. 8.10: Kamarazene.

St Ebben az évben minden marad a régiz országos döntőül?

Meg emlékezzünk a nyáron a kecskeméti országos vidék kongresszuson arról, hogy a jövőben — ebben a bajnoki évben is az országos döntőmérkőzés nem egyfordulós lesz, hanem a csapatok kétfordulós mérkőzésben — amire reálisabb is — kerül a további kérdés az arról van szó, hogy az új készülődni a szükségesnek annak felvétele, hogy a bajnokságban megminderadjon a régi csapatok egyfordulós küzdelemként el a nemzetközi bajnok való irását. Az eszme ezirányú szertint azért maradjon minden a régi, mert olimpiai keret zöme a bajnokokból kerül majd ki s ez játékosok annyira igénybe, hogy nem lenne célirányos egy egész sor döntőt is a játékosokkal. Attól ékeztől pedig aki ezt a bős sorozatot végigjátssza, nehetne jó játékokat várni az éán. Véglegesen csak a maicsülésen döntenek ebben a évben, amikor a vidék is felve

Mi Halló,apest!

Bemutatja a Csaba M. 21., 22. és 23-án.
A magyar rádió éves jubileumára készült az ügyesen összeállított filmi, amelyben rendre felvonult a rádió kedvencei, köztük egy világhíres nagyság s közönségjelenelek során leleple a szerzők (K. Halász Gyula és Istóf Rudolf) a rádió műhelyt. Alkalmi darab de a praktikus fel és nagy körültekintéssel csinált keretben nem kisebbívészek lépnek a közönség mint Németh Mária, Hubayó, Dohnány Ernő, (a filharmonikus zenekar élén), Stefánia, Svéd Sándor Gyenge Anna, Róny Rózs, Vaszary Pirok, Zedó Miklós Kabos, Mály G. Békefi László Pethó Attila és ok, nem kis öröme a közegeknek, amely zajos tapsokkal mazzza a kiváló művészek munkáit. Külön nevezetessége a fő Budapestnek, hogy az egész estét betöltő magyar filmben a Magyar Film Iroda műhelyben készült és a hangfelvétel új magyar szabadsalom a pályarendszert hangosgépén tört.

GESMEY

kölcshonkönyvtár ajdonságai:

Mauriac: **A túzantolyam**
Jankovic Marcell:
Hangok a távolból
Darkó István: **Égő csipkebokor**
Tamas Mihály:
Két part közt fut a víz

HIREK

— **Esküvő** Podobni Irénke és Lahita József ma, szombaton délután tartják esküvőjüket a békéscsabai református templomban. (Minden külön értesítés helyett)

— **A békéscsabai róm. kath. egyház hírei.** A békéscsabai róm. kath. egyházközség egyháztanácsa december 23-án, hétfőn délelőtt 11 órakor a kath. kulturház kistermében ülést tart. Itt közöljük, hogy az egyházközség irodája ideiglenesen Kossuth tér 6. szám alatt, a Ványa felé iskolában van.

— **A békéscsabai Református Négyelet** elnöksége kéri a négyelet tagjait, hogy a karácsonyfa alá szánt szeretetajándékait ma, szombaton délig küldjék be a szeretőházba. Az ünnepély 2 órakor kezdődik.

* **Ünnepekre** finom likőr, konyak, rum, tea és szép karácsonyi kazeták kaphatók Maczák Adám drogériájában.

A „Gyóni Géza” Bajtársi Egyesület karácsonyi estje. A békéscsabai „Gyóni Géza” Bajtársi Egyesület december 23-án, hétfőn délután fél 4 órakor rendezi karácsonyi estjét. A beszéd megtartására Radnay János dominus bajtársat kérték fel a karácsonyi esten vendégeket szeretettel látnak a bajtársak.

— **A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének** békéscsabai csoportja december 26-án, karácsony másodnapján, este fél 9 órakor a Kereskedelmi Csarnok helyiségében szigorúan zártkörű, táncos teatést rendez. Teajegy személynként 1 pengő. A meghívó a rendezőség kívánságára felmutatandó.

— **A békéscsabai iparos Daloskör** december 26-án, csütörtökön este 9 órakor az Ipartestület termében zártkörű táncmulatságot rendez. Személyjegy 80 fillér, családjegy (3 személyre) 2 pengő felülfizetéseket a daloskör zenetára javára köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáznak. A meghívó a rendezőség kívánságára felmutatandó.

— **Karácsonyi pásztorjáték.** A gr. Tisza István uti róm. kat. elemi népiskola V—VI. osztálya Andrásfalvy György tanító vezetésével mellett f. hó 22-én és 26-án az ünnep másodnapján d. u. 6 órai kezdettel karácsonyi pásztorjátékot rendez, amelyre az érdeklődőket ezuton hívja meg a tantestület. — **Szereplők:** Ancsin P. sta, Annaházi Bandi, Korcsok Gyuri, Korcsok Pali, Kovarszki Bandi, Krizsán Misa, Péli Matyi, Szatmári Sanyi, Vimlái Laci, Nagy Misa, Aleksza Jancsi, Tóth. I. Jancsi, Kruzsicz Pali, Oszlács Imre, Surinás Jancsi, Paulik Miska, Ancsin Mariska, Lauvryecz Doris, Evanicz Etel, Balastyák Bözsi, Ancsin Mariska, Guliga Gyurka, Krunács Mariska, Tóth Mariska, Kurilló Juci, Szlancsik Mariska, Grumann Mariska, Bartyik Ica, Jantyk Mariska, Litavecz Irénke, Thury Bözsi, Gura Ica, Ancsin Juci, Ancsin Doris, Szlancsik Mariska, Bohus Bözsi, Ancsin R. Mariska, Engrich Bözsi, Gábrriel Bözsi, Laurinecz Annus, Tokár Magdus, Lurinecz Ica, Petrovszki Mariska és Vlucskó Bözsi.

* **Ajándéknak:** púder- és kölnivíz-kazetták, fotógépek, albumok nagy választékban kaphatók a RETHY illatszertárban. („Takarékoság”-ra is.)

— **Az Új Idők karácsonyi száma** a méltó megünneplése az Új Idők jubiláris negyvenedik esztendőjének. A több, mint százoldalas albumban felvonulnak az elmúlt negyven esztendő legkiválóbb írói Szépirodalmi antológia az Új Idők karácsonvi száma. Mikszáth Kálmán, Vada János, Gárdonyi Géza, Gulácsy Irén, Bródy Sándor, Rákosi Jenő, Móra Ferenc, Zilahy Lajos, Harsányi Zsolt, Heltai Jenő, Pekár Gyula, vitéz Somogyváry Gyula, Zsigray Juliánna, Matolcsy Andor legkiválóbb, legjellemzőbb írásait tartalmazza. Nyilatkoznak az Új Időkről a magyar élet legkiválóbbjai, élükön a kormányzóval. Herczeg Ferenc, Csathó Kálmán, Surányi Miklós, Császár Elemér, Kosáryné Réz Lola, Mühlbeck Károly kézírását találjuk Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjában, Díjtalan mutatványszámot bárkinék küld a kiadóhivatal, Budapest, Andrásy-ut 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

* **Fényképezőgépet,** fotokelléket, kölnivíz- és púder-kazettát karácsonyra vegy-n a RETHY illatszertárban! Nagy választék! „Takarékoság” bevasárlási helye.

— **Jelölőgyűlések** Békéscsabán. A békéscsabai V. választókerület (IV. közigazgatási kerület) ma, szombaton délután 3 órakor a Zöldfa vendéglőben, a III. választókerület (a III. közigazgatási kerület Luther utca és a Gróf Tisza István ut közl. eső része) pedig ma, szombaton délután 2 órakor a Gróf Tisza István-ut 15. szám alatti szövetkeleti vendéglőben jelölőgyűlést tart, míg az I. választókerület ugyancsak ma, szombaton délután 2 órakor a Csotó-féle vendéglő (Horváth Miklós ut) különtermében tartja jelölőgyűlését, amelyre Vrbovszky Mátyás ezuton hívja meg a polgárokat.

— **Szezonzáró vacsora a CsAK-ban.** A Csabai Atlétikai Klub labdarúgó csapata, amely különösen az elmúlt őszi kampány végén teljesített igen szép szereplésével sok hívet szerzett, vasárnap este 7 órakor a CsAK klubházában tartja évzáró vacsoráját. A vacsorán jelen lesz Beliczey Miklós elnök vezetésével a klub egész tisztségara. A CsAK elnöksége felkéri az egyesület footballbarátait, hogy a vacsorán okvetlenül vegy-elek részt. A klub vezetősége egyébként igen nagy előkészületekkel és a hagyományos szilveszteri éjjelnek ezévben való igen fényes előkészítésére.

— **Gyulai anyakönyvi hírek** december 13—20-ig. Születések: Takács Istvánnak fia István, Grevellye Jakabnak leánya Mária, Szathmáry Eszternek fia János, Tokai Máriának leánya Mária, Janics Jánosnak fia József, Sipaki Józsefnek fia János, Cseke Jánosnak fia János, Molnár Imrénének leánya Erzsébet, Gara Jánosnak fia János, Csatári Lászlónak leánya Juliánna, Árgyelán Lajosnak fia Lajos, Illich Andrásnak fia András, Iván Józsefnek leánya Juliánna, Petneházi Lajosnak fia Gyula. — **Házasságok** kötöttek: Ifj. Tokaji Gábor Balla Annával, Jambor István Békési Juliánnával, Humay Gyula Hrabovszky Máriával. — **Halálozások:** Barina Istvánné 24 éves, Major József 42 éves, Domokos Lajosné 30 éves, Szentes József 27 éves, Portörő István 9 napos, Árgyelán János 43 éves, özv. Horváth Albertné 50 éves, Lukács István 30 napos, özv. Kóvári Jánosné 82 éves, Barkász György 16 éves, Klucsik Mária 33 éves.

* **Dugulás és aranyeres bántalmak,** gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltelődése, hát- és derékfájás ellen a természetadta «Ferenc József» keserűvíz, kisebb adagokba eloszva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

Férfikalap, férfiing, nyakkendő, harisnya, kesztyű, pulóver

szükségeit fedezze nálunk! Hatalmas választék, olcsó árak!

HAUER áruház

„Takarékoság” bevasárlási helye.
— **Karácsony** első napján zárva lesznek a békéscsabai borbélyüzletek. A békéscsabai borbélyok szakosztalva ezuton ért sítii tagjait és a nagyközönséget is, hogy karácsony első napján teljes munkaszünetet tart, míg karácsony másodnapján déli 12 óráig lesznek nyitva a borbélyüzletek Békéscsabán.

KARÁCSONYRA:
Imakönyv
Írókészlet
Tentatartókészlet
Diszdobozos levélpapír
Karácsonyi zenealbum
Mese- és ifjúsági könyv
Szépirodalmi könyv
Képeskönyv a
„KÖRÖSVIDEK”
könyvekerekedés dusan felszerelt raktárából a legolcsóbban szerzhető be!

— **Karácsonyi ünnepély** a Szent László-utcai iskolában. A Szent László-utcai áll. elemi iskola tantestülete folyó hó 22-én, vasárnap délután 4 órakor az iskola nagytermében műsoros karácsonyi ünnepélyt rendez, melyre a szülőket és az iskola barátjait szeretettel meghívja a tantestület. Ünnepi beszédet mond Solymár Pál ág. h. ev. hitoktató-lelkész. A szép műsort karácsonyi szándarabok és szavatelok töltik ki. Belépődij nincs.

— **A békéscsabai Árpád-fürdő** karácsony mindkét napján zárva! Újév napján reggel fél 6-tól délig a gőzfürdő a férfiaké, délután a fürdő zárva lesz.

Mit vegyünk karácsonyi ajándéknak ?

HÖLGYEKNEK
legcélstörűbb:
Selyemharisnya, gyapjúharisnya, kesztyű, ponyvota, selyemfálóing, selyemkombiné, kötött kabát, kötött blúz, kéziláska (refikül) bőröv

URAKNAK
meglepetést szerez az izléses:
Férfiing, gallér, nyakkendő, harisnya, bőr és kötött kesztyű, Jäger alsóruha, selyem és gyapjú nyaksál

GYEREKEKNEK
igazi örömet okoznak:
Szvetterek, flanelpizsamák, korcsolya szvetterek, Pullmann sapka, patent harisnya, flanelingek, zsebkendő, Curkó-ruha, Mackóöltöny és nadrág

December 22-én, vasárnap reggel 9 órától árusítás egész napon át!

KULPIN ÁRUHÁZ BÉKÉSCSABA

Karácsonyra

a legkiválóbb minőségű ó és új, valamint a legnemesebb faj, csemege és ürmös

borok,
különböző finom **likőrök,**
valódi kisüsti **pálinkák**

és **rumok**
a legolcsóbban
Spitz Samunál.

— Budapest — Nizza 135 pengő!
Most, hogy a kormány külkereskedelmi és egyéb viszonylatokban a magyar pengőre nézve különböző felárakat állapított meg, természetesen következménye ennek, hogy a felárakat a külföldre szóló itt váltható vasúti jegyekre is ki terjesztették. Ezen az alapon közöljük egyes fontosabb külföldi viszonylatokban a következő új menetjegyárakat, mindig gyorsvonat II. osztályra vonatkoztatva és Budapestől számítva: Wien (Ostbahn) = 38'40 pengő, Salzburg = 90'0 pengő, Prága = 44'90 pengő, München = 180'80 pengő, Berlin (Prágán át) = 89'70 pengő, Hamburg (Prágán át) = 121'80 pengő, Zürich = 166'50 pengő, Páris = 209 pengő, London = 216 pengő, Bukarest (Lőkősházán át) = 59'30 pengő, Belgrád = 34'90 pengő, Sófia = 64'90 pengő és végül Budapest—Nizza = 135 pengő.

Hirdessen a Körösvidék-ben Versenyárgyalási hirdetés

Mezőberény község előjárósága Mezőberény tulajdonát képező 7 vendégszobás, egyemeletes és község főterén lévő

„Magyar Király” szálloda, vendéglő és kávéház,

valamint a népkertben épült

„Pavillon” épület bérbeadására írásbeli zárt ajánlati versenyárgyalást hirdet.

A bérleti határidő

1936. február 2-től 1939. február 1-ig terjedő három év.

A részletes bérleti feltételek Mezőberény község számszerű jegyzői irodában megtekinthetők, vagy kívánságra a postaköltség megtérítése ellenében postán megküldhetők.

Az ajánlatokhoz

500 pengő bánatpénz

Mezőberény község letét-pénztárába való befizetését igazoló letéti elismervény csatolandó. A bánatpénz takarékbetét könyvecskével, vagy óvadékképes értékpapírral is helyettesíthető.

Az ajánlat:

„Ajánlat Mezőberény község tulajdonát képező „Magyar Király” szálloda bérbevétele-ére”

felirattal ellátva zárt pecséttel ellátott borítékban helyezendő el és

1936. év január h. 16 napjának 10 órájáig Mezőbe-

A kiadásért felelős Uhrin János.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna!

CSABA MOZGÓ

December hó 21., 22., 23. án, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9, hétfőn fél 7, fél 9 órakor.

A legvidémből magyar zenés vígjáték:

Halló Budapest!

Bársony Rózi és Kabos Gyula vezetésével fel lépnek: Némethy Mária, Gyenge Anna, Hubay Jenő, Dohnányi Ernő, Stefánia Imre, Svéd Sándor, Szédő Miklós, Békeffy László, Vaszary Piri, Flóris Lili, a rádió közkedvelt spikerje, a Fi harmóniai Tarsaság Zenekara, Magyar Imre 200 tagú cigányzenekara.

Mezőkövesd Jegyek elővételben kaphatók! Magyar híradó

rény község iktatói hivatalához nyújtandók be.

A Magyar Királyra és a népkerti Pavillonra együttesen, vagy külön-külön is adható be ajánlat. Az ajánlatok 1936. január 16-án bontatnak fel Mezőberény községháza tanácstermében.

Mezőberény, 1935. december 17.

Gozmány főjegyző. Majdan bíró.

OLCSÓ KARÁCSONYI VÁSÁR!

Kész divánpárnák, recemunkák, függönyök, babák NRGY VÁLASZTEKBAN!

Előnyömdánkban minden igényt kielégítő modern és magyaros minták!

„Csaba” Kézimunkaüzlet Katolikus Bérpalota

Árverési hirdetménykivonat. 8417—1935 tk. sz. A m. kir. kincstár végrehajtónak Markó Pál, valamint kiskoru Markó Zsófia és Judit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtása ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 268 pengő 30 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a békéscsabai kir. járásbíróság területén levő, Békéscsaba városban fekvő s a békéscsabai 14.856 számú telekkönyvi betétben A+1. sorszám, 7244—13. helyreji szám alatt foglalt s a végrehajtást szenvedők nevén álló beltelkes (Koloszvári-utca 96 sz.) házas ingatlanra 1985 pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte. A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád sor 4 sz. 9 ajtó) megtartására 1936. évi január hó 27-ik napjának déli 10 óráját tűzi ki. Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10% át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. Békéscsaba, 1935. évi október hó 1. (Olvas-hatattalan aláírás)

A legjobb BOROK

a legolcsóbban a Kisgazdaszék ház pincéjében kaphatók.

1 liter kadarka 50 fillér
1 liter rizling 60 fillér

Kitűnő kisüsti pálinkák! Táncter-münk mulatságokra díjtalanul áll rendelkezésre.

Nyitltér

E rovatban közölték nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Felhívás!

Ezennel tudomására hozom az érdekelteknek, hogy Uhrin András VI., Degre-u. 16 sz. alatti fűszer-és vegyeskereskedését átvenni szándékozom. Kérem a hitelezőket, hogy követeléseiket 8 napon belül jelentsék be, mert a későbbi bejelentéseket nem veszem tudomásul.

Békéscsaba, 1935. dec. 19.

Ifj. Kulka András VI., Kátpát-út 3 sz. alatti lakos.

Árleszállítás!

Uj gyártmányú izzólámpák

igen olcsó árban
5—25 w-ig 40 w-os
P 1.05 P 1.20

Kapható ifj. Pribojszky János

villanyszerelő és műszerésznél Békéscsaba, Andrassy-út 41-43.

A békéscsabai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

8133—1935 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Dr. Tarján Tibor ügyvéd által képviselt dr. Badics József végrehajtónak Bocz Pál (nős volt Rajtar Ilonával) végrehajtást szenved ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utajánlatra az újabb ár. 16 q 80 kg buza teljesítéskori egyenértéke követelés és jár. behajtása végett a bcsabai kir. járásbíróság területén levő, Békéscsaba határában fekvő, s a bcsabai 1703 sz. tkvi betétben A. I. 2—7 és 9. sorsz. 25157/3, 25158—25162 és 25157/7 hrsz. alatt foglalt Soprony dülöbeni 510 sz. tanya, udvar, ut, szőlő, legelő és szántónak a végrehajtást szenvedő nevén álló B. 29. alatti 2629/15205 öd részére 1781 P 10 fill. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi jan. hó 14. napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hiv. helyiségében (Árpád-sor 4 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10% át készpénzben, vagy az 1881: LX tc. 42 §-ában meghatározott arctalammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX tc. 147, 150, 170 §§. 1908: LX tc. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiki-

áltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. tc. 25 § a)

Békéscsaba, 1935. szept. hó 20.

Dr. Gárdonyi sk. jb.
A kiadmány hitelűl:
Vaálné s. hiv. tisztv.

Nádeladás!

A magyar királyi államvasutak békéscsabai osztálymérnöksége eladja Békéscsaba vasutállomás Erzsébet hely felőli oldalán a vasúti anyag árokban termelt, lábón álló nádját. Összejöveteli hely Békéscsaba vasutállomáson a Szabolcs utca pályafenntartási telepen, a pályamesteri irodában december hó 28-án reggel 8 órakor.

A Békéscsabai Sertésüzem és Húsipari Rt. telepén

sertésfej, köröm, csont és belsőség: tüdő, máj, vese, velő olcsón kapható!

Érdeklődők forduljanak a TELEP INTÉZÉSÉHEZ.

Tőzsde

Valuták: Argel font 16'65—16'95, 100 Dollár 337'10—341'10, 100 Hollandi forint 229'25—231'25, 100 Német márká 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'9—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00. Gabonák: 77 kg tv. buza 18'10—18'45, 80 kg tv. buza 18'65—18'90, tergeri 14'05—14'15, rozs 16'5—16'35, takarny árpa 18'00—18'75, sörárpa 19'00—20'00, korpá 12'40—12'50, zab 17'60—17'70.

Készárú piac: trányat jótartott, forgalom élénkebb. Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 60—70, közép 78—82, nehéz 94—98.

APRÓHIRDETÉSFK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Hosszú fekete prémes télikabát eladó. Perényi u. 6.

Egy jókarbanlévő stráfkocsi, 25 q teherbíró képességű, eladó. V., Orosházi-ut 19.

3 db 100 kg-os zsirsertés, egy kazal pelyvástörök és buzaszalma eladó. I., Kastély-utca 17. 7299

Fiatall bizottság eladók. Kistárban u. 11.

Karácsonyának szép lucfenyő, tövestől, hordócskában, későbbi kiállításra! Nagyság szerint kettő és három pengő e Réthy patika udvarában. 7163

Szemestengeri legolcsóbb napiáron kapható. Juhász és Isa, II., Andrassy ut 14. Magyar-Olasz Bank épülete).

Butori kézen Zsiros butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5. 7098

Biliárdasztal, dákók, kiméropuld, horszürő íróasztal s egyéb vendéglőberendezések eladók a Kereskedelmi Csarnokban. 7008

Jó savanyukáposzta, sülttök állandóan kapható II., Andrassy-ut 20. Dégy Endre. 7266

Ajándéktárgyak: Globusz vaskályhák, hordozható cserépkályhák, butordarabok, csillárok, antikvitások, kézimunkák, festmények, dísz tárgyak legolcsóbban Városfejlesztő Vagyonmentőjében Andrassy-ut 77.

Kiállításra is alkalmas karácsonyok és ezüsfenyők kaphatók. Ujkigyósi-u. 13. fűszerüzlet. 7304

Fixlletéssel és magas jutalékkal újságárusokal felelő a Csaba Hiriaproda, Andrassy-ut 6

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.